



國內郵資已付
板橋郵局許可證
板橋字第156號
贈閱雜誌

發行所：新北市農會
發行人：林溪水 理事長：林溪水 常務監事：郭進源 總幹事：楊棟樑
地址：新北市板橋區縣民大道一段 291 號 電話：(02)2968-5191
設計、印刷：長榮國際股份有限公司 電話：(02)2500-1172
行政院新聞局登記證局版臺省誌字第玖肆零號
中華郵政板橋字第 1540 號執照登記為雜誌交寄



小寒 | 1月5日 | 大寒 | 1月20日 | 特產 | 柑橘 | 產地 | 八里、三峽

龍潭農工

325桃園市龍潭區神龍路155號

賀 淡水區、板橋區、汐止區農會 榮獲 2020 第十屆台灣傑出金融業務菁業獎

第十屆「台灣傑出金融業務菁業獎」於12月18日舉行頒獎典禮，由副總統賴清德、金管會主委黃天牧及財政部長蘇建榮擔任頒獎嘉賓。

淡水區農會以具體行動回應聯合國永續發展目標，積極建構安全農業與經營平台，推廣綠色產品、發展地方加值特產，成效卓越，榮獲「最佳 ESG 獎」基金融組特優獎，並以多元發展核心業務，經營體質健全，整合數位資源行銷農產品，推廣休閒農業及農村旅遊，促進產業升級，榮獲「最佳農業金融獎」優等獎兩項大獎。

板橋區農會營運績效良好，存、放款餘額及淨值均為同業翹楚，設置農業廣場及超市協銷全國各農會特產，活絡產地直銷，績卓著，榮獲「最佳農業金融獎」特優獎。

汐止區農會結合信用部與供銷部，再造農會經營新引擎，善用行動支付工具融入客戶生活場景，提供溫暖且感動的服務，榮獲「最佳農業金融獎」優等獎。（撰文／輔導部 蔡金玲）



▲副總統賴清德(左)頒獎予淡水區農會高志總幹事(右)。



▲財政部長蘇建榮(左)頒獎予板橋區農會林秀慧總幹事(右)。



▲台灣金融研訓院吳中書董事長(左)頒獎予汐止區農會李俊仲總幹事(右)。

集美街土地開發案完工 迪卡儂雙北旗艦店盛大開幕

本會三重區集美街土地商場開發案——迪卡儂三重旗艦店於12月18日歡慶開幕，出席典禮的貴賓包括新北市吳明機副市長、聯上投資公司蘇永義董事長、迪卡儂臺北區總經理傅瑞(Rodolphe)、執行長紀杰夫(Jef)、本會楊棟樑總幹事及各界貴賓。

吳副市長致詞時提到，本案的成功除了為農會土地資產活化的典範，也為新北市運動產業建立非常重要的據點，明(110)年度有新北市睽違18年，在升格之後第1次舉辦的全國運動會，市府經發局及體育處目前正和迪卡儂洽談更多合作活動，以作為全運會的熱身前哨站。

本會此次招商租賃案與聯上投資公司簽訂20年租約，所引進的迪卡儂公司為全球運動產業的領頭羊、歐洲最大的運動用品連鎖集團，相信對大三重地區的就業及新北市發展運動樂活產業有極佳幫助，並帶動周邊區域共同發展，彰顯農會公益角色。

品牌生活用品店包含特力屋、全國電子 Digital City 預計明年農曆年前後也會陸續開幕，週邊的生活機能將愈加豐富！（撰文／產業部 黃書楷）



▲吳明機副市長(右5)、黃靖穎店長(中)、傅瑞總經理(左5)、蘇永義董事長(右3)以及本會楊棟樑總幹事(右2)等貴賓於開幕典禮合影。



▲迪卡儂三重店是雙北最大的平面實體店面，規劃約1,500坪運動用品商場及體驗空間、500坪室內外多元運動空間。

三重大樓招租

搶占熱門辦公商圈
僅餘7樓-165坪一個機會！

詳洽產業部周主任、黃先生(電話：02-2968-5191)(本會訊)



榮譽榜

恭喜

市府頒獎



▲新北市政府於12月16日舉辦績優農漁會及農漁民表揚典禮，本會榮獲「2020茶覺輕旅行十大臺灣特色茶旅行遊程設計競賽(優選；網路票選人氣獎)」及「新北農業產銷振興獎」，由侯友宜市長(中)頒發獎牌予本會林溪水理事長(右)、楊棟樑總幹事(左)。

全國製茶、新北冬茶頒獎典禮

2020年全國製茶技術競賽及109年新北好茶—冬季文山包種茶比賽頒獎典禮於12月5日在坪林公所前茶鄉廣場熱鬧舉行。石碇區葉承軒參加8月24—25日全國製茶競賽，奪得全國冠軍，贏得新北十連霸美譽；坪林區劉秀菊榮獲新北市冬季文山包種茶比賽一特等獎。本會林溪水理事長蒞臨會場頒贈獎牌，祝賀並期勉各獲獎人員共同為新北茶產業更上一層樓。（撰文／推廣部 李鈺鐘）



▲本會林溪水理事長(左2)與全國製茶比賽冠軍得主葉承軒(葉家驊代一中)合影。



▲本會林溪水理事長(左2)與新北好茶—冬茶比賽特等獎得主劉秀菊(右2)合影。

石碇冬茶頒獎



▲12月10日石碇區農會舉辦「109年新北好茶 石碇冬季文山包種茶比賽」頒獎典禮，蘆洲區農會李有奎常務監事(左2)、本會張國清理事(左1)及楊棟樑總幹事(左3)頒贈特等獎予得主林素慧(右2)。



希望廣場週年慶感恩大回饋 消費滿額抽好禮



▲胡忠一署長(右8)、本會楊機操總幹事(右5)與出席活動貴賓，共同邀請民眾購買產銷履歷國產豆奶及健康雜糧產品。



▲從早到晚攤位上人潮不斷，熱鬧氣氛充滿整個展場。

熱銷的產品，包括產銷履歷豆奶、紅雞蛋、濾掛式咖啡、櫻花蝦、黑糙米、臺灣鯛魚、梨山蜜蘋果及甜柿等多種好禮，當然每年詢問度最高的2021水果月曆也是獎品之一，市集買氣終日不斷、熱鬧滾滾！

週年慶期間正逢南投縣主題週，有柳丁及茶葉等特產，另外由農糧署舉辦，胡忠一署長親自出席的「產銷履歷國產豆奶進校園成果發表」及「十大嚴選穀得(GOOD)產品頒獎」，也於週年慶首日盛大舉行。(撰文/供銷部 許宇萱)

※今年農糧署輔導本會及石磊合作農場運用在地生產之產銷履歷大豆加工製成國產豆奶，截至11月底，產銷履歷黃豆奶、黑豆奶兩項產品已推廣至全國13縣市、395所學校，訂購數量創下超過100萬瓶佳績(資料來源：農糧署新聞最前線網頁)※

希望廣場 1 月份農特產品展售活動表

日期	展售主題	主辦單位
1/1-3	柳丁、茂谷柑、烏魚子	雲林縣政府
1/9-10	芭樂、蜜棗、 畜禽特展	高雄市政府 畜牧處
1/16-17	蜜棗、小番茄 米糧精品	臺南市政府 農糧署
1/23-24	茶葉、栗南瓜 年節用魚	南投縣政府 漁業署
1/30-31	柑桔、花生、高山茶	嘉義縣政府

營業時間：週六 10:00-19:00 / 週日 10:00-18:00 地址：臺北市林森北路及北平東路交叉處 電話：(02)2393-0801 官網：www.chope.org.tw FB：台北希望廣場

——文山農場 冬季風情遊

電話：(02)2666-7512

新北市新店區屈尺里湖子內路 100 號



露營

▲露營客於草坪區露營盛況。



賞楓

▲文山農場楓紅初開一隅。



泡湯

▲與農場合作溫泉業者泡湯池一景。

本會文山農場位於新店區往烏來風景線上，如同世外桃源般的靜謐景致、加上鄰近市區的交通便利與農場人員用心的維護，方能維持優質的服務品質，進而成為大臺北地區民眾休憩的絕佳選擇！

文山農場秉持多元化的經營理念，主要有常態性的露營、烤肉、茶文化體驗行程、特色DIY活動、活動場地租借與有機茶作生產；另有季節性的4、5月賞螢火蟲季，7、8月課外活動季，9、10月中秋烤肉季與大專迎新季，及11、12月音樂活動季等主題強打活動，文山農場因提供各式優質服務，而廣受消費者好評！

連日的低溫使文山農場的楓紅了！此時低海拔的文山農場非常適合露營，文山農場每週六下午特別為露營客準備了兩項免費的體驗活動(生

態導覽、香菇陀螺彩繪DIY)；同時文山農場為提供遊客更多元服務，特別結合烏來地區著名的溫泉業者，期盼透過烏來當地的碳酸氫鈉泉，也就是俗稱能夠養顏美容的美人湯，結合農場現正換妝的楓紅景色與露營活動，讓遊客能夠自由搭配進行農場露營、賞楓且到烏來泡湯的行程！即日起凡至文山農場遊憩的好朋友，皆可持以下溫泉業者(雲頂溫泉館、泉世界溫泉會館、淞呂溫泉會館)DM簡介，經文山農場辦公室確認用印轉介後前往泡湯消費，可享優惠！如此風情萬種的文山農場，今年冬季之約；您怎麼能夠錯過！(撰文/文山農場 楊秉浩)



line@



粉絲團

真情食品館 溫暖推薦



真情食品館精挑細選為您介紹三樣優質農產品供您選擇，歡迎使用手機掃描行動條碼，或直接上真情食品館網路商城輸入商品名稱查詢選購。

網路商城網址：http://www.ubox.org.tw

真情食品館Line@生活圈

服務專線：0800-666-980



精選好禮 1



柑甜多汁 產銷履歷達人茂谷柑

彰化農友羅大哥幫每一顆茂谷柑塗上特製面膜防曬，以香草植被保濕、驅蟲，細心呵護只為讓大家品嚐真正的美味！皮薄，果肉深橙色豐厚、柔軟多汁，香甜中帶微酸，還有柑橘特有的香氣，風味絕佳把握賞味時機。

精選好禮 2



棗到幸福 產銷履歷檜木蜜棗

來自屏東高樹的蜜棗，在南臺灣充足的陽光下，蜜棗果實自然香甜，青農運用檜木釋放的香味讓病菌細菌不敢靠近，木屑腐爛成為天然肥料提供蜜棗養分，果實有股淡淡香味，皮薄、果肉清脆，十分清甜。

精選好禮 3



莓好心情 大湖草莓

苗栗縣大湖鄉被譽為「草莓王國」，每年12月下旬至翌年3月為盛產期。農友藍大哥研究草莓栽培技術多年，培養安全無毒的安心草莓。顆顆鮮紅通透，嬌豔欲滴，入口酸甜的夢幻滋味讓人有初戀的悸動。

鼎勝養蜂場 對品質的堅持

我來自新北市「陶瓷之鄉」的鶯歌區，家中歷代製作陶藝品，也算是在土堆裡長大的小孩。因為受到家裡影響，求學時唸的科系以商科為主，畢業後在會計事務所任職9年，學習到在計帳時要膽大心細，之後轉往陶瓷工廠工作6年，學習到業務能力，後來因小孩年幼需要照顧才離開工作崗位。剛好此時適逢家人接觸養蜂，起初我是抱著好奇且又可以喝到純天然蜂蜜的心態而跟著嘗試養蜂，結果一發不可收拾，從最初的1、2箱蜂箱，到現在足足養了將近500箱的蜂箱。

投入養蜂業9年，因我們堅持要提供純天然的蜂蜜給大眾，品質很快受到顧客肯定。我們也加入「國產蜂產品認證標章」，並參加評鑑比賽，連續好幾年得到全國「國產龍眼蜜評鑑——頭等獎」的殊榮，感謝許多消費者給予我們支持及鼓勵，讓我們更堅持要銷售天然、健康、無添加物的蜂蜜。

在這段養蜂的過程中，我們都是從零經驗開始，現在全球氣候變遷，蜜蜂的生態環境也有變化，因此繁殖經驗只能靠自己慢慢摸索，從每次遇到的難題中吸取經驗並調整；此外，因一般人對蜜蜂較容易感到害怕，每當因花期不同我們要去中南部找存放蜂箱的地方，如果屋主聽到是要用來養蜂，通常不太願意出租，所以我們現在轉而先和當地里長聯繫，請里長協助尋找適合存放的處所。而我們目前固定於每週四在板橋火車站、週六在中和環球購物中心的小農市集擺售，其餘固定銷售點不多；因此面對蜜蜂繁殖、找尋存放蜂箱地點、拓展銷售據點等，都是我們一直要克服的難題。

加入新北青農後最大的收穫，就是可以認識到不同領域的農業夥伴，彼此互相交流、討論創新，讓我們感受到在農業這條路上並不寂寞，可以和一群對農業熱心的人一直堅持下去。
(撰文/新北青農 吳憶宜)



聯絡
資料

鼎勝養蜂場
電話：0952-014202
新北市鶯歌區尖山路156巷7號3樓

青農研習 管路灌溉說明



全球氣候變遷，降雨量不足導致水源缺乏，為減少農業用水及提升灌溉效率，本會於12月17日於文山農場舉辦青農研習——管路灌溉設施說明及補助講習會，邀請農業工程研究中心專業技師就各類節水設施及補助做詳細說明。

首先蔡漢倫助理研究員針對管路灌溉的優點做說明，第1節省用水量、可利用有限水源適量用水，提高灌溉效率。第2降低灌溉的操作成本，亦可提升農作物的品質。第3改善農村勞力不足現況，一個人就可以操作使用方便省事。另在灌溉系統方面共分為孔管、噴頭、微噴及滴灌4大系統，而農田水利署對各系統補助上限從每公頃5.5萬元到最高18萬元，所以農友可依照本身作物別及農地地形來設計規劃及申請補助，另在「調節控制設施」方面可以設計成自動化控制（遠端遙控）、液肥注入器，還有液體過濾器等可以多功

能使用達到省工省時的目的，政府每公頃可補助20萬元。蔡正輝技師現場準備各類噴頭，針對各類不同噴頭的使用功能詳盡說明。會後大家至文山農場網室實地參觀滴灌設備並與講師做一番研討，作為將來農場灌溉系統建設的參考！

經過兩位專業技師的說明，大家了解如何利用有限的水資源。如何選擇適當的管路灌溉系統，透過講習讓大家熟悉各類管路灌溉的優勢，為自己農場的未來做規劃！（撰文/推廣部 李鈺鐘）



青農 會員大會

新北市青農聯誼會109年度第2次會員大會於12月14日假新莊區農會4樓禮堂召開。農糧署北區分署林美華副分署長、新北市政府農業局李玟局長、本會楊棟樑總幹事及新莊區農會李華順理事長蒞臨現場勉勵青農，期許大家一同為新北農業努力打拚，更歡迎各區青年加入農業行列。

會中邀請農委會謝昀融技正針對110年1月1日開辦的「農民退休儲金」做一番說明。退休儲金的開辦讓農民在65歲屆滿後，不僅可以領到老農津貼，還有一筆退休金可以領取。鼓勵青農如符合申辦資格者，越早申辦，到65歲就可以領取更多退休金。

大會主要討論110年辦理重要工作項目——農業達人舉辦日期及地點。本次新進入會會員審查，經全體會員投票表決，計6名新進會員加入，聯誼會會員數累計至179名，會後並由青農聯誼會會長及長官們一同為當季（9~12月）壽星切蛋糕慶祝！（撰文/推廣部 李鈺鐘）



三首長工作研討會



本(109)年度本市各級農會第2次理事長、常務監事、總幹事工作研討會，於12月8日在陽明山天籟度假酒店會議廳召開；行政院農業委員會輔導處吳杏如科長、農金局施妮婷副局長、新北市政府農業局徐開宇副局長、中華民國農會白添枝常務監事等多位長官蒞臨指導。

本次三首長會議輪由金山地區農會承辦，本會林理事長於致詞時特別感謝金山地區農會安排寬敞潔淨的場所，讓大家可以舒適的環

境中研討本市各項業務。研討會上報告上次會議有關臺北農產及合庫金控選舉情形、農會理監事候選人實際從事農業資格認定及審查辦法第二條修法及適用疑義、110年農會農事小組組長、副組長、會員代表之選舉投票日為110年2月21日(日)。會中決議於110年1月28日「新北市各界慶祝民國110年農民節大會」表彰任滿7屆次以上之選任人員，感謝其長期關心農業，對農會之奉獻。

此次會議特別聘請戴德梁行顏炳立總經理演講「2021不動產市場預測與投資觀念」，顏總經理以詼諧幽默的方式分析後疫情時代房市的前景，各農會三首長認真聆聽，受益良多。

(撰文/輔導部 蔡金玲)



四健領袖營暨義指研習



為增進四健義務指導員及會員的學識與技能、推動性別意識觀念、健全四健會的組織、落實四健教育的推展，本會特於12月5日在文山農場辦理四健領袖營暨義指、會員講習。

上午邀請現代婦女基金會李麗慧研究員與大家分享「性平講座——跨世代角色演練」。李研究員拋棄嚴肅的性平法規解說，而是運用相當多的時事為例，讓大家思考在性別教育裡的意義、面對多元性別該有的尊重，以及讓大家發表自己的想法及如何協助改變，最後再分析過去與現在的觀念差異，讓大家反思可以怎麼做才能對性別平等的推動有幫助。李研究員生動有趣的授課方式及貼近生活的案例，引領大家思考性別平等的議題，讓大家學習更豐富。

下午邀請米唐亞顧問公司的創辦人米唐亞跟大家分享如何「創造屬於你的時尚風格」。米講師提到很多人喜歡跟流行，卻沒想過是不是適合自己？最後大家都變得一樣卻不時尚。她建議大家要先認識自己，不管是身材、年齡、膚色……等，認識自己後再去打扮，才真正適合自己。她也教大家如何運用基本色搭配穿著，讓自己在各種場合不出糗，贏得更多的好感。

一天的課程豐富又實用，學員學得認真又開心，更期待明年課程的來臨。(撰文/推廣部 盧怡琦)



國產豬肉尚盡讚

農委會為增進消費者對國產豬肉的認識，推廣健康、美味及創意之料理，於12月20日於台北希望廣場辦理國產豬創意料理試吃與推廣活動，宣導國產豬健康、高品質的特色，使消費者安心選購與食用國產豬。

本會家政安和班受邀參與此次試吃推廣活動，我們使用不同部位的肉品，以冷食、熱食及湯類的料理方式，提供松阪如意捲、梅滿照燒豬、吉祥四臣湯及三杯杏福豬等4道國產豬肉料理，

為迎接年節到來，特別取如意、美滿、吉祥、幸福等意為這4道料理命名，提供現場民眾試吃品嚐，尤其這裡面所有的食材配料，在各地的農會超市、農村社區小舖及農民市集都可以買到。

藉由本次國產豬肉試吃活動，期待民眾給予農會及在地小農的產品大力支持，歡迎大家至各地農會超市安心選購，祝福大家在年節及新的一年圓圓滿滿、幸福平安！(撰文/土城農會 呂雅雯)

賀 第六屆社區金點獎



▲衛生福利部於109年12月24日假國父紀念館舉辦「第六屆社區金點獎」表揚典禮，本市深坑區農會於民國94年成立社區照顧關懷據點，長期致力於老人照顧服務，造福在地長者，榮獲優選109年第六屆社區金點獎金點之星(團體獎)，副總統賴清德親自頒獎予深坑區農會黃土水總幹事(右)。

第十四屆金安獎及金質獎暨金優獎

財團法人金融聯合徵信中心獎勵在執行「信用資訊安控」、「報送信用資料」及「信用資訊查詢」方面有傑出表現者，於109年12月29日舉辦，「第十四屆金安獎及金質獎暨金優獎表揚大會」，本市蘆洲區農會及林口區農會榮獲「信用資訊查詢」之金優獎、板橋區農會榮獲「報送信用資料」之金質獎。(撰文/輔導部 蔡金玲)



▲蘆洲區農會榮獲「信用資訊查詢」之金優獎，由李皓楨總幹事代表上台領獎。



▲林口區農會榮獲「信用資訊查詢」之金優獎，由信用部陳美華主任代表上台領獎(右)。



▲板橋區農會榮獲「報送信用資料」之金質獎，由陳耀宗秘書(右)代表上台領獎。



▲本次國產豬肉試吃品由土城區農會家政班員製作提供。